

·增进民生福祉·

盐湖区新城社区

文明集市汇聚便民烟火气

□记者 李爽 文图

核心导读

为进一步满足辖区居民多元化的生活需求,持续为大家提供贴心、便捷、优质的服务,4月15日,盐湖区安邑街道新城社区在关铝花园小区举办了社区“小集市”邻里“大幸福”文明集市活动。活动现场人头攒动、热闹非凡,辖区众多居民前来“赶集”,共享这场家门口的便民盛宴。

医疗服务:体检诊疗护健康

“医生,我最近睡眠不好,还头晕,您给看看吧。”居民李俊杰得知社区有义诊活动,早早便过来,他主要想看中医,一到现场就直奔运城华荣中医医院大夫孙建朝而去。

健康服务区,一字排开的义诊台前,居民有序咨询就诊。各科医生一落座,便投入忙碌的工作中。居民们有序排队,接受健康检测,测血糖、量血压、做口腔检查、进行眼科筛查……不少居民向大夫咨询自身健康状况及日常保健知识。医护人员亲切地与居民交谈,耐心倾听他们的病情描述,并根据检查情况为居民进行诊断和解答,用专业的医疗知识为居民的健康保驾护航。

“不用提前挂号,不用去医院排队,在家门口就能找大夫看病,真方便!”居民李兆琴说。

便民服务:微手艺解决小难题

另一边的便民服务区也是人气满满。义剪摊位前,理发师志愿者热情迎接前来理发的居民。只见他们手法娴熟、动作利落,一边精心修剪头发,一边与大家亲切交流,询问居民对发型的要求和喜好,现场忙碌而有序。“这些理发师手艺



▲涂风筝



▲讲政策

便捷和舒心。

政策咨询:专业解惑排疑难

“当检测液变成蓝色,就说明农药残留符合国家标准……”

在政策咨询区,市市场监督管理局的技术人员边操作边讲解,居民们围拢在操作台周围,仔细观察着操作步骤。“如何辨别食品保质期”“绿色食品标志长什么样”等问题接连抛出,居民踊跃提问,技术人员详细解答,现场气氛热烈。

当天,社区共建单位也积极参与此次活动,在现场设置了多个宣传点,向居民宣传金融知识、高龄补贴、垃圾分类、税务知识、反诈知识、蔬菜农药残留检测等与生活息息相关的内容。共建单位和社区工作人员通过生动的案例讲解、发放宣传资料,凭借扎实的专业知识和丰富的实践经验,为居民答疑解惑、排忧解

难,使居民在遇到问题时能够及时得到专业的帮助和支持。

童趣体验:文化传承乐童心

在童趣体验区,深受小朋友喜爱的晋糕、桃酥、爆米花等美食摊位前更是人潮涌动。众多小朋友和家长被美食的魅力所折服,纷纷驻足品尝。

另一边,家长带着孩子体验涂风筝等亲子活动,共同感受文化的魅力与温度。趣味蔬菜套圈让孩子们体验了“赶集”的乐趣,感受到了热闹的集市氛围。

“这些亲子活动,不仅丰富了孩子们的体验,也促进了传统文化的传承与发展。”学生家长耿丹说。

“集市的服务内容丰富,气氛也很热闹和谐,居民们边赶集边聊天,心情更愉悦了。”居民王居仁说。

该社区负责人周万婷表示,此次活动搭建了一个为居民提供服务的平台,缩短了居民之间的距离,为打造“家门口的幸福”提供了坚实的支撑。下一步,社区将继续聚焦辖区居民所需所盼,整合各方资源,以文明集市为载体,不断提升居民的幸福感和获得感,用更贴心、周到的服务进一步打造幸福社区。

记者手记

社区文明集市如春风化雨,将便民服务送到居民家门口,不仅缩短了生活需求与服务的距离,更传递了温暖与关怀。

这方小小的集市,既是便利生活的“加油站”,也是文明风尚的“展示窗”。居民在享受服务的同时,也潜移默化地参与着邻里互助、社区共建。它提醒我们:真正的文明,不在于响亮的口号,而在于每一处细节中对人的尊重与关爱。

记者 李爽

社区播报

盐湖区站南社区 营养讲座呵护健康

运城晚报讯(记者 李爽)为进一步提高辖区居民的健康素养,普及科学养生知识,4月16日,运城市科学技术协会、运城市营养保健行业协会走进站南社区,举办了健康营养知识讲座。

讲座现场,市营养保健行业协会健康管理师张凯向大家介绍了健康饮食的标准,我们应该遵循科学营

养、均衡膳食的原则,每天摄入适量的谷物、薯类、蔬菜、水果、鱼、禽、肉、蛋、奶、豆类等食物,合理搭配各种食物。张凯还引导居民树立“读营养标签,享健康生活”的理念,让居民懂得“膳食有指南,平衡并不难”,增强居民注重营养健康的意识。

随后,社区志愿者给居民发放了市营养保健行业协会带来的双面按摩

锤等礼物,通过讲师的示范指导,居民使用双面按摩锤对身体的经络部位进行拍打,通过刺激穴位和经络,帮助促进血液循环、缓解肌肉紧张和身体疲劳。

该社区负责人表示,社区将根据居民需求,定期开展针对不同人群的健康科普活动,持续推动健康社区建设,为辖区居民的健康保驾护航。

临猗县渠南社区 回收过期药筑牢防线

运城晚报讯(记者 李爽)为进一步规范家庭过期药品回收管理,保障药品质量安全,减少环境污染。近日,临猗县渠南社区联合临猗县市场监督管理局在王府佳苑小区开展家庭过期药品回收活动。

活动现场,工作人员向居民发放

宣传资料,讲解安全用药知识、药品的储存方法、过期药品的危害和回收过期药品的意义等知识,并给居民免费量血压、免费发放抽纸、免费提供健康咨询等,吸引了众多居民参与其中。活动当天共回收过期药品100余盒,发放宣传资料300

份。

该县市场监督管理局工作人员提醒居民,要定期清理家庭药箱,养成关注药品保质期的好习惯;在生活中注意要安全用药、合理用药;从小事做起,共筑用药安全防线。

盐湖区御沁园社区 阅读活动滋养心灵

运城晚报讯(记者 李爽)为丰富辖区居民的精神文化生活,进一步打造书香社区,4月15日,盐湖区北城街道御沁园社区在辖区爱心书屋开展阅读活动。

在爱心书屋,居民们围坐在一起,静静地阅读喜欢的书籍。随后,他们分享了近期阅读的好书,有人分享《爱的教育》,畅谈只要心中有爱,生活才会更加美好;有人讲述《平凡的世界》中那些平凡人物的奋斗故事,引发大家对生活与梦想的深刻思考。在分享讨论中,不同的观点碰撞,激发了大家深层次的思考,也让大家发现了更多值得阅读的佳作。

参加阅读活动的居民纷纷表示,阅读增长了智慧,也增进了邻里之间的交流。该社区负责人表示,社区将继续创新阅读形式,丰富阅读内容,让阅读成为社区居民生活中不可或缺的一部分,让书香丰富居民生活、提供心灵滋养。